

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За советскую

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА,
ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
РОСТОВСКОГО ОРДЕНА
ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА

НАУКУ

№ 34 (1214)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ноября 1978 г.

Год изд. 31-й
Цена 2 коп.

ПЕЧУ

ртичной прослойки на факультете (мехмате).

имости совершенствовать комплекс мероприятий по воспитанию студентов, выступающие. Главным образом стать нравственное воспитание, целью необходимо совершенствование работы с преподавателями, усилить их воздействие на студентов, улучшить проведение политической практики студентов, внимание обратив на усиление студенческого самоуправления.

внимания конференции были посвящены с повышением уровня организации и улучшением качественных показателей учебного процесса. Необходимо создание на факультетах учебных клубов, предполагающих организацию учебно-воспитательной и научной деятельности. Важнейшей задачей остается интенсификация учебного процесса на базе широкого использования технических средств обучения, в частности на кафедрах общественных наук. В этом году ПГУ предстоит рассмотреть во-первых, улучшение условий размещения

РАССКАЗЫВАЕМ О ДЕЛЕГАТЕ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Несколько лет назад на выпускном вечере Юра Воинов, уже не студент-заочник, а специалист с высшим образованием, говорил ей:

— Знаете, Раиса Яковлевна, иногда сидишь в редакции и такой скучный оригинал правишь — руки опускаются. Потом здрут вспомнишь, какие вы нам лекции читали, — и сплываешься. У вас даже правописание частиц «не» и «ни» — интересно, увлекательно. А ведь за каждым оригиналом живой человек — разве может он быть скучным?..

И этому она учит своих студентов. Не показной, глубокой увлеченности, без которой самые прочные знания оказываются на поверку легко уязвимыми. Ее лекции и семинары рассчитаны не просто на внимательную аудиторию — на аудиторию дума-



ПРАВО НА ВЗАИМНОСТЬ...

щую, творческую, эмоциональную.

В этом и секрет активного интереса к работе, к жизни.

ЗАДАЧИ ПО ПЛЕЧУ

В центре внимания университетской общественности находятся решения партийной отчетно-выборной конференции. Состоявшаяся конференция — первая в истории РГУ. Сам факт ее созыва свидетельствует об увеличении численности состава партийной организации, ее зрелости и боевитости.

Выполняя решения XXV съезда КПСС о совершенствовании партийного руководства, партком РГУ в отчетный период широко привлекал комплексное изучение дел в первичных парторганизациях с последующим обсуждением результатов в коллективах. Это помогло не только вскрыть недостатки в работе отдельных подразделений, но и оперативно их устранять. В итоге на прошедших в апреле — мае текущего года отчетно-выборных партийных собраниях острее и целенаправленнее стала критика и самокритика, в партбюро было избрано немало инициативных коммунистов.

В университете накоплен опыт воспитательной работы кураторов студенческих групп, школ молодого лектора, комсомольского актива, проведения общественно-политической практики студентов. Характер общественных поручений все в большей степени отвечает основному требованию системы ОПП — усложнению от курса к курсу форм деятельности студентов.

Сделано немало. Но главное внимание коммунисты сосредоточили на нерешенных проблемах. С трибуны отчетно-выборной конференции отмечалась, например, необходимость улучшения контроля за исполнением принятых решений, создания при парткоме РГУ специальной комиссии по осуществлению контроля за деятельностью администрации. Предложено принять меры по

усилению партийной прослойки на факультетах (биофаке, мехмате).

О необходимости совершенствовать комплексный подход к воспитанию студентов говорили многие выступающие. Главным здесь должно стать нравственное воспитание. С этой целью необходимо совершенствовать методы работы с преподавателями-кураторами, усилить их воздействие на студенческие коллективы, улучшить проведение общественно-политической практики студентов, особое внимание обратив на усиление роли студенческого самоуправления.

В центре внимания конференции были вопросы, связанные с повышением уровня успеваемости и улучшением качественных показателей учебного процесса. Необходимо завершить создание на факультетах учебно-научных комплексов, предполагающих органическое сочетание учебно-воспитательного процесса с научной деятельностью. Важнейшей проблемой остается интенсификация учебного процесса на базе широкого использования технических средств обучения, в том числе на кафедрах общественных наук. Ректорату РГУ предстоит рассмотреть вопросы об улучшении условий размещения ряда факультетов, более рациональном использовании аудиторного фонда, о принятии мер по улучшению хозяйственного обеспечения учебного процесса и научно-исследовательской работы.

В предстоящие два года, завершающие десятую пятилетку, партийной организации, ректорату, совету Северо-Кавказского научного центра высшей школы предстоит решить большие задачи. Они по плечу коммунистам орденосного университета.

С. СМАГИНА,

зав. отделом партийной жизни газеты,
и. о. доцента.